

北京：“筑梦——我们的新时代美术摄影作品展”启幕

本报综合讯 齐雨 10月1日,由中共中央宣传部、中国文联主办,中共中央宣传部文艺局、中国美协、中国摄协、中国共产党历史展览馆承办的“筑梦——我们的新时代美术 摄影作品展”在中国共产党历史展览馆开幕。

本次展览以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的创作导向,聚焦党的十八大以来取得的辉煌成就和人民群众的幸福生活,从时代之变、中国之进、人民之呼中提炼主题,用情抒写中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果,精心描绘新时代的宏阔画卷和真实影像,艺术展现中国人民奋进新征程、建功新时代的精神风貌和追梦筑梦的信念信心。

据介绍,此次展出的150余件美术作品涵盖中国画、油画、版画、雕塑等多种艺术形式,通过全国重点约稿和各省市区文联、美协的广泛发动,近千名美术家围绕150多个选题参与了创作。摄影部分从社会各界众多摄影作品中,精选出150余幅作品进行展览。



孔国桥 鲁利锋 周崇涨 王克景 沸腾的中国 250x440cm 版画

杭州:省政协系统书画喜迎二十大



展览现场

本报讯 见习记者 施涵予 10月13日,在中国共产党第二十次全国代表大会即将召开之际,由浙江省政协主办,各设区市政协协办,浙江省政协诗书画之友社、浙江展览馆承办的“喜迎二十大 永远跟党走”——浙江省政协系统书画作品展在浙江展览馆开幕。

开幕式由浙江省政协党组副书记、副主席王昌荣宣布开展,副主席裘东耀致开幕词,原副主席、诗书画之友社理事长孙文友主持。

这次书画作品展是浙江省政协“喜迎二十大”系列活动的一项重要内容,举全省政协之力,邀东西浙之名家,聚文艺界之翘楚,得到了省政协领导、设区市政协领导、三级政协委员、省政协诗书画之友社社友、广大书画名家的大力支持和热情参与。翰墨绘诗画江南,丹青颂活力浙江。展览共展出诗书画作品237件,主题鲜明,表现丰富。

东浙潮声、续南湖之高响;“八八”战略,彰大道之先行。百年奋进,奠千秋之基;十年伟绩,成百业之厚。“浙”十年,作为中国革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,浙江始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,守好“红色根脉”,感恩奋进,实干争先,绘就了潮头

勇立,破浪前行的瑰丽华章,以“浙江之窗”展现“中国之治”的别样风采。之江大地正演绎着精彩的蝶变,实现了历史性跃迁,在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行。浙江省政协肩负起时代的职责使命,充分发挥最广泛爱国统一战线组织功能,团结全省各族各界人士,同心向党,广泛凝聚共识,汇聚磅礴力量。

盛世华章,丹心吟诵。这场金秋的文化盛宴,是浙江省政协团结引领广大政协委员和书画家们听党话、跟党走,以书画作品形式展现新时代正大气象的积极实践。

出席开幕式的领导和嘉宾还有:浙江省政协原主席周国富,原副主席王玉娣、陈加元;杭州市政协党组书记、主席马卫光作为设区市政协领导代表参加;省政协秘书长金长征、原秘书长陈荣高,省政协办公厅、研究室、专门委员会负责人;单志强、王四清、顾福利、梁细弟、华宣奎、刘树枝、冯水华、吕建楚等;诗书画名家和媒体代表:鲍贤伦、何水法、赵雁君、沈浩、池沙鸿、白砥、韩璐、沈曙、杨丽等;以及省政协机关有关负责同志,省政协诗书画之友社在杭部分社友。

展览将持续至10月22日。

上海:百余件作品展“十年·海上风华”

本报讯 傅琪 近日,由上海市文化和旅游局、上海文学艺术界联合会、解放日报社共同组织策划的“十年·海上风华——庆祝党的二十大胜利召开上海美术作品展”在上海美术馆(中华艺术宫)展出。展览通过近年来上海重大主题性美术创作项目优秀作品的集结展览,展出百余件不同体裁、题材的美术作品,呈现上海十年发展的辉煌成就。今年是上海美术馆迁入中华艺术宫十周年。此次展览也是上海美术馆(中华艺术宫)十周年之际策划推出的首项大展。本次展览展出作品精选近十年来上海组织实施的“上海历史文脉美术创作工程”、“时代风

采——上海现实题材美术创作工程”、“日出东方——上海市庆祝建党百年青年美术创作项目”、“十年·海上风华——上海现实题材美术创作项目”等重大美术创作项目的优秀成果,同时特邀上海美术界的名家精品参与展览。

展览中,“十年·海上风华——上海现实题材美术创作项目”第一期成果首次与观众见面。

据介绍,展览分为五个板块,包含序曲、第一板块“人民城市”、第二板块“开路先锋”、第三板块“创新之城”和第四板块“海纳百川”。

展览将持续至11月25日。

济南:美术、书法、摄影喜迎二十大

本报讯 敖艺 目前,“喜迎二十大·奋进新征程”——山东省美术书法摄影作品展在山东美术馆展出。

本次展览共遴选出65件美术作品、100件书法作品和130余件摄影作品参展。美术作品分为“不忘初心”“圆梦之路”“生态家园”“砥砺前行”四个版块,涵盖中国画、油画、水彩、农民画、综合材料等画种,以多元艺术视角系统全面地展现了山东省美术家10年来的重

大主题创作成果,彰显了山东省美术工作者为时代画像、为时代明德,以人民为中心开展创作的生动实践。书法作品由山东省老中青三代共100位书法篆刻家进行主题创作。摄影作品分为“向新图强展雄姿”“乡村振兴结硕果”“美德建设引风尚”“生态家园焕新颜”四个版块,摄影家们用镜头定格新时代新山东的发展变迁,用光影记录新时代社会主义现代化强省建设新篇章。

杭州:书画助推共富之路

本报讯 辛斋 10月12日是新四军组建85周年纪念日。由中共浙江省委宣传部指导,浙江省新四军历史研究会和浙江省文学艺术界联合会主办的喜迎二十大 奋进新时代“共富之路——助推共同富裕示范区建设书画作品展”在杭州图书馆展出。

浙江省新四军历史研究会常务副会长、浙江省政法委原主持工作副书记宋光宝,浙江省新四军历史研究会副会长兼书画院院长骆振龙、副会长陆文官、斯贞民,秘书长李军,金萧分会长

邬楚龙等50人参加了开展仪式。

本次主题书画作品展,向浙江省各地书画家与各市县新四军历史研究会艺术爱好者进行广泛征集,收到征稿600余件,这次共展出125件作品。其中国画作品70余件,涵盖人物、山水、花鸟;书法篆刻作品54件,正、草、隶、篆各体俱备,这些作品主题鲜明、与时俱进、风格多样,以不同的视角与形式展现作者丰富的情感内涵,体现出浙江儿女红心向党、热爱祖国与讲好共同富裕的时代风貌。